



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

2018年2月2日

农历丁酉年十二月十七

菏泽日报

富民周刊

● 新时代 新气象 新作为 学习贯彻落实党的十九大精神 ●

党建扶贫双推进 精准着力开“良方”

——省农村信用联社派驻成武县白浮图镇“第一书记”工作纪实



成武县白浮图镇李楼村的“致富联谊会”带领群众致富



省联社投资建设的扶贫车间内，工人正在加工品牌服饰



“第一书记”工作组为小学生发放学习用品



建党节重温入党誓词



等待扶贫车间招工面试的群众

自2017年2月，按照省委组织部帮包工作部署，省农村信用联社选派菏泽办事处党委委员、副主任崔荣国等三位“第一书记”到成武县白浮图

镇白浮图、李楼、巴庄三个行政村开展帮扶。

入村以来，第三批“第一书记”大力弘扬党员干部优秀品质和优良作风，

对照党建扶贫任务要求，深入成武县白浮图镇全面走访调研，听取群众心声，聚焦困难问题，开展系列活动，赢得了社会各界及帮扶村群众的充分肯定。

凝民心 完善基础设施建设

1月24日，是传统的“腊八节”，省信用联社“第一书记”精准落实帮扶措施，集中走访慰问贫困群众，了解群众生活情况，倾听群众心声，为43户贫困户送去棉被和油米等保暖御寒生活用品，将党组织的关怀和温暖送到群众手中。

“这大过节的领导还能想着我们，真让人感动啊！咱们‘第一书记’经常过来看我，有啥困难都及时帮我解决，这就是咱们共产党啊，就是咱人民的好公仆。”一位老党员动情地说道。

白浮图镇，位于成武县城东21公里，处于金乡、单县、成武三县交界位置，近年来形成了以芸豆、大蒜种植、轻工业和养殖业为主导的三大产业。“但受各种因素影响，白浮图镇仍有部分行政村还未摘掉‘贫困村’的帽子，所以本轮帮扶我们就把帮扶重点定位到了这里。”省农村信用联社菏泽办事处党委书记崔玉光表示。

2017年2月份，到村任职后，三位“第一书记”为尽快摸清村情民意，多次召开村两委干部会议，商讨发展之策，并

深入农户家中开展调查研究。一是到全村每位党员家中就其生产、生活、村组织建设等有关问题进行调查，征求他们对两委班子今后工作的合理化意见和建议。其次，到一些种植、养殖大户家中，了解种养方面存在的问题，就村内产业结构调整听取他们的意见和建议。

同时，三位“第一书记”还逐户到贫困户家中调查慰问，详细了解致贫的原因，是否有发家致富的门路，帮助他们理清发展思路，鼓励他们发家致富。此外，三个行政村还畅通群众反映问题的渠道。通过走访、调查，逐步掌握村里的基本情况和存在的问题，为做好下一步的工作打下了坚实的基础。

贫困村的基础设施落后是影响发展的一个重要因素，对于修路、建设健身广场等，三个村群众的呼声很高。对此，省联社专门召开党委会研究“第一书记”帮包工作，并给予大力支持；菏泽办事处党委多次到帮包村调研，查看村内道路和基本设施，与县、镇、村对接座谈，全面开展基础设施建设工作。”驻村“第一书记”冯勇表示。



“第一书记”工作组腊八节向群众送温暖

为强化三个帮包村基础设施建设，省联社投入资金51.3万元，结合政府一事一议，发动村民集资，为三个帮包村修建道路20.54公里，其中白浮图行政村14.54公里、李楼行政村2公里、巴庄行政村4公里。同时，省联社投入资金181

万元，为三个帮包村新建党员活动室、村民议事场所、卫生室、农家书屋、金融服务点各一处。“目前巴庄已完成主体工程，李楼村已经开始建设，白浮图行政村已完成选址、设计。”驻村“第一书记”崔荣国介绍道。

抓党建 筑牢基层战斗堡垒

近日，记者来到白浮图镇的“第一书记”帮包村，采访时注意到，有的村民家门上悬挂着“共产党员户”门牌。驻村“第一书记”介绍说，为切实发挥基层党员的作用，在三个行政村的每户党员家门上都做了明显的标识。“这既增强了每位党员的荣誉感，也增加了做一个合格党员的压力，充分发挥一个党员一面旗帜的作用。”驻村“第一书记”崔荣国说。

“只有建立健全基层党组织，强化党员学习培训，不断提升帮包村以党建促

发展能力，才能帮助帮包村更好地脱贫致富。”驻村“第一书记”谢振国说道，为此，他们通过多次召开党员大会，完善发展党员工作制度，培养年轻后备干部，将优秀青年吸收到党组织中，优化了干部队伍，提高了党员质量，为三个村党组织注入了新鲜血液。

同时，在“第一书记”和村两委干部的共同努力下，三个帮包村建立健全了村两委干部工作责任制度、党员集中学习制度、群众评议党员制度、村务公开制

度、村干部值班制度、党员“三会一课”制度等，明确了发展目标，制定了工作计划。同时，凡是涉及群众切身利益的事，无论事大事小，都必须进行“四议两公开”，否则不能办理，使村里每项工作决议都运行在阳光之下。这一系列的举措，使村两委干部、党员群众思想统一，认识一致，步调整齐，凝聚聚力共谋发展。

“目前我们固定每月10日为全体党员‘支部主题党日’，内容就是认真学习省委组织部脱贫攻坚相关文件，传达脱贫攻坚总

体要求和基本方略，具体学习帮包工作主要任务和目标。”崔荣国说道。

驻村的一年内，三位“第一书记”走遍了帮包村的田间地头、大街小巷，全面了解了村两委工作状况以及群众反映强烈和亟需解决的问题，到第二轮“第一书记”帮包村调研，汲取了帮包经验；组织召开多次村两委会、全体党员会，共同研究探讨各村情况，出谋划策，同时听取乡镇政府、村两委建议，形成了各村发展基本思路和两年帮包规划。

更“精准” 力赢脱贫攻坚战

完成，十分方便。销售主要通过电商平台，这些商品货真价实，网络销售订单源源不断。”

而在省联社投资建设的扶贫车间里，虽然已经临近春节，但车间里仍是一派忙碌的景象。近百家缝纫机前，女工们正紧张地进行缝制加工。“我们做的是品牌运动服的代加工，村里的扶贫车间建好后，‘第一书记’就联系我们做项目引进。目前，车间已经运行得非常好，劳动力也很充足，培训后就可以上岗，做出来的产品也很精美，工资按件计算，每人每月平均能拿到2000元以上。”车间的负责人说。

“解决妇女的就业是一个大的问题。妇女们虽然要照料日常家务，但空暇时间也不少，对此，我们成立了‘致富联谊会’，利用资金建设办公室，修好扶贫车间，引来金凤凰，现在两个项目都运行得很好，实现了妇女‘家门口’就

业的愿望。”驻李楼村“第一书记”冯勇表示。

再穷不能穷教育。要想彻底改变贫困村的落后面貌，就要让下一代接受更好的教育。自省联社“第一书记”工作组进驻帮包村以来，贫困户学生教育问题一直牵动着“第一书记”的心。据走访了解，巴庄行政村幼儿园2016年底竣工，已于2017年开始投入使用，目前在校小学生共35名，教师2名。“因巴庄行政村没有集体收入，无法为学校购置相应的课桌、凳子等基础教育设施，孩子们上学用的还是多年前家庭自制旧桌椅，无法满足学习需要，与新建的教学楼也形成了强烈的反差。”驻巴庄村“第一书记”谢振国说。

为改变现状，为孩子们营造一个良好的学习环境，“第一书记”工作组积极与《我们的山东》栏目组联系，通过栏目组呼吁社会爱心人士为学校捐赠爱心桌

椅。消息一经发出，迅速引起社会各界爱心人士关注，最终，成功为幼儿园配备符合国际标准的幼儿园专用桌椅15套。“看到崭新的桌椅，我们和孩子们一样激动，在感谢社会各界奉献爱心的同时，进一步体会到作为‘第一书记’的使命感、责任感，扶贫仍在路上，我们还有更多工作要做。”谢振国表示。

“让老百姓平等地享受金融服务也是脱贫的重要工作，对此，我们发挥农商银行行业优势，引入金融服务进社区。在‘第一书记’三个帮包村设立金融服务点，配套先进金融机具，使广大村民足不出户就能办理存款、贷款、理财、智E购等金融业务，畅通广大村民享受金融服务主渠道。”“第一书记”崔荣国介绍道。

(本版照片均为资料片)
文/图 记者 杨飞
通讯员 陈国燕 袁磊



“第一书记”骑车赶赴帮包村



为帮包村修建的农村金融服务点



“第一书记”工作组为巴庄村新修的道路